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Exercice 1 ( 2.5 pts)

On pose [ = ]—1,1[, on définie sur I lalois * telle que (V(a,b) € Iz) a*b= 1a++ bb
a

1) Montrer que * est commutative, associative dans 7
2) Montrer que (I, *) est un groupe commutatif

1
3) On considere I'ensemble F = {PH = #( a] / a€ ]}

Ji—g2lo 1

a) Montrer que (V(a,b)e ]2) PXxXP =P,

b) En déduire que (E,x) est un groupe commutatif et déterminer Pa_1
Exercice 2 ( 3 pts)
On considere dans C I’équation (E) 7* — (\/g + Bi)Z + 2(—1 + Z\/§) =0

1) vérifier que le discriminant de (E) s’écrit A = (\/5 - i)2 puis résoudre (E)
2) le plan (P) est muni d’'un repere orthonormé direct (O, 4,7) .
onpose b=2i ; a=-/3+i eton considéreles points B(b) ; A(a) .

. ) z .
R, est la rotation de centre O et d’angle 3 ; R, larotation de centre B

et d’angle 2?” . On considere 'application f = R, o R,

a) montrer que f(B)=A
b) soit M (m)yun pointdu plan(P) .onpose N =R (M) et M'= f(M)
(z) déterminer en fonction de m le nombre n affixe de NV
(i) montrer que l'affixe de M'est m'=—-m + 3i++/3 en déduire la nature de f
L iy
c) vérifier que MZM 1+ i3+ V3 -3
n-—m m
déterminer I'ensemble des points M (m)pourque M' , N et M soient alignés

exercice 3 ( 3.25 pts )
1) montrer que 19° =15 [26}
2) soit z un entier relatif
Montrer que =z~ —z est divisible par 2 en déduire que z" =z [26}

3) montrer quesi z’ =y [26] alors y’ =z [26]

4) résoudre dans Z° I'’équation z’ — 26y =19
Exercice 4 ( 5.5 pts )
Soit n un entier naturel .

nr
FEEBY . o * €
on considere la fonction f définie sur R par: f (:z;) =—

’ C
xr

soit (C”) la courbe de f dansunrepere orthonormé

N | —

1) a) calculer vlir_n@ﬁ(x) ; lim £ () et lir%]ﬁly(:z;) manti.1s.fr
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b) étudier les branches infinies de la courbe (Cﬂ) 00,25
2) a) montrer que f estdérivable sur }0,+oo[ et }— oo, 0[ puis calculer f'(:r) 00,5
b) dresser le tableau de variations de f, 50,5
3) a) montrer que I'équation [ (x) =1 admet dans ]—oo,O[ une seule solution = 0,5
b) montrer que (Vne>2) -1<z, < 1 0,5
) n
4) a) montrer que (Vn € N*) [ (m”) = e " en déduire que (m”) est convergente 0 0.75
2lnn . . . . .
b) prouver que (Vn > 2) T - puis déterminer lim z et lim nz ol
g n n—>+o n—+ o )
5) tracer la courbe (Cl) 00,5
Exercice 5 ( 5.75 pts )
Partie (1)
1 -
Soit la fonction f définie sur | 0,+eo| par: =—e 7 >0et f(0)=0
f [0+ pars fla)=2e 5w 7(0) 505
1) montrer que f aestcontinue a droite de z, =0 0,5
2) étudier la dérivabilité de f a droitede z, =0
3) calculer f'(a:) et étudier le sens de variations de f puis dresser le tableau de 00,5
variations 30,5
4) tracer la courbe (Cf)
R
Inz
Partie (2) on considere la fonction F définie sur |1,+ oo par: F(z) = t)dt
(2) Jrre par: £(z) = [ £ (1) 5075
1) montrer que F est dérivable sur }1,+ oo[ et calculer F'(:p) 30,5
2) calculer F(e) en déduire le signe de F(:z:)
00,5
3) a) prouver que (Vx > 1) F(:z:) = j > L dt
- t lnt U 0175
p’ 1
b) montrer que (Vt >1) Int<t-1endéduire (Vze |Le Flz) = dt
) q ( ) ( :I I:) ( ) f[eZ(t—l) u0,5
c) calculer 11H11F(x) C D
>1 2 L.J 0,25
s 1 1 2
4) a) vérifier que (V:r > e) - <—
tInt ¢ 50,5

b) soit [ lalimite de F' en +oo, montrer que L <l < 0Oetdonner le tableau de F
e






